
Oblasi proti brezvestni špekulaciji z usnjeni 
Zadnjič smo opozorili na brezvestne špeku

lante z usnjem, ki so to robo pokupili, poskrili 
in čakajo na najvišje cene. Naenkrat se je 
usnje neznosno podražilo. S podražitvijo usnja 
je zopet najbolj udarjen mali človek na de
želi ter v mestu, ki se preskrbi z obutvijo šele 
tik pred zimskim časom. Kako pravilno in toč
no je bilo naše zadnje opozorilo oblasti, nam 

dokazuje poslanstvo ali deputacija, katero je 
poslala slovenska čevljarska industrija po 
predhodnem posvetovanju g. banu dr. Marku 
Natlačenu. 
Čevlj. industrija proti špekulaciji z usnjem 
V dneh 17. in 18. septembra je bila pri Zve

zi industrijcev v Ljubljani konferenca zastop



nikov usnjarske in čevljarske industrije. Na 
teh posvetovanjih se je razpravljalo o položa
ju naše usnjarske stroke ter o težkočah, ki so 
nastale glede preskrbe obratov s potrebnimi 
surovinami. Posvetovanje je sprejelo razne 
sklepe glede korakov, ki se morajo podvzeti, 
da se onemogoči brezvestna špekulacija in na
vijanje cen surovih kož ter izvede pravilna raz
delitev razpoložljivih surovin na posamezna 
usnjarska podjetja, da se jim tako omogoči 
redno obratovanje in nadaljnja zaposlitev de
lavstva. Posebna deputacija ali odposlanstvo 
zastopnikov usnjarske in čevljarske industrije 
je bilo 18. septembra pri banu in mu predočilo 
nevzdržen položaj usnjarske stroke ter ga za
prosilo za nujne ukrepe, da se omogoči redna 
proizvodnja usnjarskih izdelkov in zaščitijo 
konsumenti pred pretiranimi cenami, s kateri
mi je računati, ako se ne omeji neupravičen 
porast cen za surove kože. G. ban je vzel izva
janja in želje deputacije na znanje ter obljubil 
svojo vsestransko podporo. 

Oblast se je hitro zganila 
Naš list je zahteval v zadnji številki od ob

lasti, da trdo prime špekulante z usnjem, jih 
pokliče na odgovor, zapleni nakupičeno blago 
in navijalce cen kaznuje. »Slov. gospodar« še 
ni bil v rokah vseh naročnikov, ko je izsledila 
nadzorna oblast enega od onih, ki so nakupi
čili v Mariboru usnje z namenom, da si s špe
kulacijo dvignejo svoje večmilijonsko premo
ženje za ponovne težke vsote na račun revnih 
konsumentov. 

Izsledeno skladišče usnja 
Ogromno zanimanje in razburjenje je vzbu

dila v Mariboru 18. septembra vest: v skla
diščih opuščene tovarne usnja v Kopališki ulici 
v Mariboru, ki je last Valterja Halbartha, so 
odkrili mestni nadzorni organi 17. septembra 
ogromne količine nakupičenega usnja, katere
ga je ocenil strokovnjak na štiri milijone di
narjev, in to še po ceni, ko se je dobilo kilo
gram podplatov za 80 din, dočim se prodajajo 
danes po 130 din. Velikanska zaloga obstoja 
iz podplatov, vratovine in telečjega usnja za 
gornje dele čevljev. Po pregledu in popisu je 
komisija vse prostore zaklenila ter jih zape
čatila. Nato je izrekla mestna občina zaplem
bo omenjene zaloge. 

Okrajno sodišče in mestna policija 
Mariborsko okrajno sodišče je 18. septem

bra vzelo opisani primer v razpravo ter je za
plembo, ki jo je začasno izrekla mestna obči
na, potrdilo. Primer je sedaj izročen kazenske
mu oddelku okrajnega sodišča v nadaljnje po
stopanje. V primeru, da najde sodišče, da je 
zadeva kazniva, določa zakon kazen do 100 
tisoč dinarjev ali do enega leta zapora. Odloč
bo o konfinaciji (priporu) pa izda predstojni

štvo mestne policije. Primer pa je v toliko za
pleten, ker lastnik tega usnja, Valter Hal
barth že štiri leta nima obrti ter je svojo to
varno in trgovino z usnjem opustil že 1. 1936. 

Dne 18. septembra so orožniki s Košakov pri 
Mariboru po nalogu banske uprave aretirali 
Halbartha v njegovi hiši pod Kalvarijo pri 
Mariboru in so ga izročili mariborski policiji. 
Policija je odredila za aretiranega polletno pri
silno bivanje in je bil 19. septembra odveden v' 
Stari trg ob Kolpi v črnomeljskem okraju v. 
Beli Krajini. , 


